

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кривобока Александра Александровича на тему: «Патогенез иммунологических нарушений и прогноз течения опухолевых заболеваний предстательной железы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.03.03 – патологическая физиология, 14.01.23 – урология

В работах отечественных и зарубежных авторов, посвященных прогнозированию опухолевых заболеваний предстательной железы, отмечена высокая значимость изменений компонентов клеточного и гуморального звена иммунитета, в частности регуляторных Т-лимфоцитов, цитокинов и макрофагов. Данная тема является актуальной для современной урологии и онкологии, так как рост заболеваемости раком предстательной железы увеличивается год от года, а имеющиеся методы лечения существенно не снижают смертность от данного заболевания. Отсутствие методик прогнозирования течения опухолевых заболеваний предстательной железы, а так же несовершенство методов диагностики приводит к занижению тяжести течения заболевания и выбору неэффективной тактики лечения. Данная ситуация обусловила выбор темы диссертационной работы Кривобока Александра Александровича «Патогенез иммунологических нарушений и прогноз течения опухолевых заболеваний предстательной железы».

Цель и задачи работы автором сформулированы грамотно и лаконично в соответствии с темой исследования. Полноценный анализ отечественных и зарубежных литературных источников, а также комплексное обследование пациентов с раком предстательной железы позволили сформулировать положения, выносимые на защиту, имеющие научно-практическое значение для урологии, патологической физиологии и онкологии. Следует отметить, что дизайн проводимого исследования позволяет утверждать, что Кривобок А.А. системно подошел к изучаемой проблеме. Включение в состав исследования не только контрольной группы условно здоровых добровольцев, но и группы больных

доброкачественной гиперплазией предстательной железы, позволяет при прогнозировании степени и тяжести опухолевого процесса дополнительно осуществлять дифференциальную диагностику объемных заболеваний предстательной железы. Данный факт имеет большое практическое значение, поскольку вышеуказанные заболевания имеют на ранних этапах сходную клиническую картину, однако требуют различной тактики лечения.

Диссертационное исследование выполнено на достаточном количестве клинического материала. Используемые в диссертационной работе методы исследования актуальны для современной диагностики опухолевых заболеваний предстательной железы и полноценно отражают функциональное состояние иммунной системы при различной степени тяжести опухолевого процесса. Методологически правильный и логичный подход при выполнении исследования позволил автору расширить понимание патогенеза иммунологических нарушений при раке предстательной железы, выявить важную роль цитокинов в развитии противоопухолевой иммунологической толерантности. Выявление статистически значимых различий в степени нарушения клеточного и гуморального звеньев иммунитета в контрольных группах и при разной степени тяжести рака предстательной железы легло в основу разработки методик прогнозирования, которые отличаются высокой степенью достоверности и простотой использования в клинической практике.

Выводы, сформулированные диссертантом на основе полученных данных исследования, аргументированы, соответствуют поставленным задачам, обладают научной новизной и практической ценностью для клинической практики урологов и онкологов. Результаты проведенного исследования внедрены в учебный процесс ГОУ ВПО ДОННМУ ИМ. М.ГОРЬКОГО и в практическую деятельность урологической службы ДОКТМО МЗ ДНР.

Итоги проведенного диссертационного исследования представлены в печатных в рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией ДНР, ЛНР, Российской Федерации и в материалах международных конференций и форумов. Общее количество печатных работ достаточное – 12.

Работа Кривобока А.А. имеет четкую структуру, полностью соответствует необходимым требованиям. Замечаний к оформлению автореферата диссертации нет. Полученные результаты исследования, а именно – методики прогнозирования могут быть рекомендованы для рутинного использования в практике урологической и онкологической службы.

Диссертационная работа Кривобока Александра Александровича на тему «Патогенез иммунологических нарушений и прогноз течения опухолевых заболеваний предстательной железы» полностью соответствует требованиям п. 2.2 «Положения о присуждении учёных степеней», предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология и 14.01.23 – урология, а ее автор полностью заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Я, Ладур Андрей Игоревич, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Доктор медицинских наук
(14.01.07 - Онкология),
врач онколог отделения предопухолевых
заболеваний и лечения опухолей
Республиканского онкологического
центра имени профессора Г.В. Бондаря
Министерства здравоохранения
Донецкой Народной Республики

Андрей Игоревич Ладур

Республиканский онкологический центр имени профессора Г.В. Бондаря
Министерства здравоохранения Донецкой Народной Республики, г. Донецк,
283047, ул. Полоцкая 2а. Телефон +380 (623) 32-70-02, Электронная почта:
priemnayaroc@mail.ru, Официальный сайт: <https://www.donetsk-onco.com>

Подпись д.мед.н. Андрея Игоревича Ладур заверяю:

Нагайшук Оксана Александровна Е.В.

